Klasa 8a, matematyka, 03.04.2020 r.
Roman Tucki
Temat: Obliczenia procentowe (2)

Kontynuujemy naszą zabawę z procentami. Bazując na poprzedniej lekcji, związanej z procentami, przyjrzymy się teraz trochę bardziej rozbudowanym zadaniom.
Przeanalizuj zamieszony poniżej materiał:
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Zapamiętajcie, proszę, odsetki od lokat czy kredytów zawsze podawane są w stosunku rocznym. Jeśli mamy policzyć np. oprocentowanie za miesiąc, należy je podzielić przez 12, jeśli za kwartał (kwartał to trzy miesiące), należy podzielić je na cztery, itd.

Wykonaj samodzielnie zadanie 1 oraz 2.

Pracę pisemną, do 10.04.2020 r.  należy wysłać na adres mailowy: 
romantucki@szkolaprywatna-bialogard.pl
W tytule wiadomości proszę koniecznie wpisać imię i nazwisko oraz klasę!!!
Powodzenia.
Zdrówka.
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Coraz czescicj kor/ystamy z ustug bankéw, ktére udzielajg pozyczek i kredytéw
oraz przyjmuja wplaty pienigzne na okreslonych warunkzich, Za pozyczenie nam
pieniedzy na uméwiony czas bank pobiera od nas pewng kwote, 7wzmz; odsetkami
Jesli my lokujemy pienigdze w banku, to bank dolicza do nich okrcélonét k“'()l"
zwang takze odsetkami. Gdy zaktadamy lokate bankowa, oddajemy swoje (;v Z ‘:1(—
nosci (kapitat) do dyspozycji banku na okreslony czas, np. rok, szes¢ miesi§ y:;
Oprocentowanie lokaty to pe-

wien okreslony procent kapitatu, Atcakeyne
ktory odpowiada wysokoSci odse-

tek wyptacanych przez bank Hallepe
i stanowi zysk
Oprocentowanie okresla sie w sto-
sunku rocznym, tzn. za okres jed-
nego roku.

Przyklad 1
Pani Elzbicta otrzymata w banku kredyt na 1 rok w wysokosc
Oprocentowanie kredytu wynosi 9%. Ile odsetek zaptaci po roku?
0,09 - 15 000 = 1350 [z1]

Trzymiesieczne

Szesciomiesieczne
Roczne

15000 zt.

Odpowiedz: Pani Elzbieta zaptaci po roku 1350 zt odsetek.

Przykiad 2

Do banku wptacono 15 000 zt na trzymiesigczng lokatg. Obliczmy odsetki, jakie
bank wyptaci po zakoficzeniu okresu obrachunkowego. jezeli oprocentowanie tej
lokaty wynosi 1,2%.

1 sposéb
Obliczmy odsetki za caty rok: 0,012 - 15 000 = 180 [z}]

3 1
© 3 miesigce to i roku, a wige odsetki za ten okres wyniosa 5 - 180 = 45 [zH].

. Il sposéb
* Do obliczania odsetek mozna stosowac wzé
SE-pie
S oo

d — odsetki, k — kapitat, p — liczba procent, 7 — czas oprocentowania w latach

15000 - 1,2 41
! Ste SRl A .
tym przypadku k = 15 000, p = 1,2, t= %’ stad d T

=45 [z1].

Upowieds: Po zakonczeniu lokaty bank wyplaci 45 zt odsetek.
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Od 2002 roku pobierany jest od klientéw bankéw podatek od odsete

Sci 19% naleznych odsetek. Banki wyptacaja klientowi odsetki pom
lezny podatek. Aby utatwi¢ obliczenia w zadaniach, zaokraglamy
dziesigtek (20%).

Przyklad 3

Obliczmy, jaki zysk bedzie miat klient po uptywie 6 miesigcy od
zlozonej na 1,4%, gdy uwzglednimy 20-procentowy podatek od

W tym przypadku k= 16 000, p = 1.4, £ = 0,5, stad d = 29000=

Od kwoty 112 zt trzeba odliczy¢ 20% podatku, czyli ostateczny
112-02- 112 = 112 - 22,40 = 89,60 [z] A
Odpowiedz: Po 6 miesigcach klient zyska 89,60 zt.

Klient pozyczyt w banku 60 000 zt na rok. Oprocento!
ne 12%. Ile odsetek zaptaci klient po roku?

@ Oblicz odsetki od kredytu:
a) 1000 zt przy oprocentowaniu 8%, otz

wplacono N2 lokatg |

20000 24 b
ﬁfm kyotg otrzymamy po uply

_200:15-03 _ 450 [z4]
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Pounzglednieniu podatku w wySoKos
o wiyvie pét roku nastepuje Kag
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